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Michigan Survey Results
Q1 When thinking about who you’re going to vote 

for, do you think it is very important, somewhat 
important, or not at all important that the 
candidate you are voting for believes the same 
things about LGBTQ+ issues that you do?

 44% Very important ................................................

 28% Somewhat important .......................................

 21% Not at all important..........................................

  6% Not sure ..........................................................

Q2 The Michigan Legislature passed a wide variety 
of bills this year. I am going to list some of what 
these bills do and ask if you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or 
strongly oppose the Legislature passing those 
bills, or if you’re not sure. Here’s the first one: 
getting rid of Michigan’s right-to-work law, 
which undercut the power of unions across the 
state. Do you strongly support, somewhat 
support, somewhat oppose, or strongly oppose 
the Legislature getting rid of Michigan’s right-to-
work law?

 31% Strongly support .............................................

 21% Somewhat support..........................................

 14% Somewhat oppose ..........................................

 23% Strongly oppose..............................................

 12% Not sure ..........................................................

Q3 Here’s the next one: passing common sense 
gun violence prevention laws including 
requiring universal background checks; 
requiring gun owners to safely store their 
firearms; preventing people convicted of 
domestic violence from possessing firearms for 
eight years; and allowing family members, 
healthcare professionals, and law enforcement 
agencies to temporarily remove firearms from 
people who pose a significant risk of hurting 
themselves or others. Do you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or 
strongly oppose the Legislature passing these 
common sense gun violence prevention 
measures?

 58% Strongly support .............................................

 14% Somewhat support..........................................

  8% Somewhat oppose ..........................................

 16% Strongly oppose..............................................

  5% Not sure ..........................................................

Q4 Here’s the next one: passing the Reproductive 
Health Act, which works to ensure all 
Michiganders have access to abortion care, by 
removing many anti-abortion obstacles that 
may prevent care. Do you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or 
strongly oppose the Legislature passing the 
Reproductive Health Act and ensuring 
Michiganders have access to abortion care?

 50% Strongly support .............................................

  9% Somewhat support..........................................

  9% Somewhat oppose ..........................................

 27% Strongly oppose..............................................

  4% Not sure ..........................................................
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Q5 Here’s the next one: expanding the Earned 
Income Tax Credit so low-income Michiganders 
get more money back in their pockets. Do you 
strongly support, somewhat support, somewhat 
oppose, or strongly oppose the Legislature 
expanding the Earned Income Tax Credit?

 49% Strongly support .............................................

 25% Somewhat support..........................................

  8% Somewhat oppose ..........................................

  8% Strongly oppose..............................................

 10% Not sure ..........................................................

Q6 Here’s the next one: getting rid of the tax on 
Michiganders’ pensions. Do you strongly 
support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose the Legislature getting rid of 
the pension tax?

 67% Strongly support .............................................

 18% Somewhat support..........................................

  3% Somewhat oppose ..........................................

  3% Strongly oppose..............................................

  9% Not sure ..........................................................

Q7 Here’s the next one: passing clean energy bills 
that require all utilities to draw power from clean 
sources by 2040. Do you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or 
strongly oppose the Legislature passing clean 
energy bills requiring utilities to use clean 
energy sources by 2040?

 43% Strongly support .............................................

 16% Somewhat support..........................................

 11% Somewhat oppose ..........................................

 27% Strongly oppose..............................................

  3% Not sure ..........................................................

Q8 Here’s the next one: expanding Michigan’s civil 
rights law so all Michiganders, regardless of 
sexual orientation or gender identity, are 
equally protected under the law. Do you 
strongly support, somewhat support, somewhat 
oppose, or strongly oppose the Legislature 
expanding Michigan’s civil rights law?

 49% Strongly support .............................................

 20% Somewhat support..........................................

  9% Somewhat oppose ..........................................

 15% Strongly oppose..............................................

  8% Not sure ..........................................................

Q9 Here’s the next one: passing bills to implement 
key aspects of Proposal 2 that passed in 2022 
to expand access to the ballot for voters, 
including nine days of early voting, allowing 
more time for military and overseas ballots to 
be received, providing funding for drop boxes 
and postage for absentee ballots, and more. Do 
you strongly support, somewhat support, 
somewhat oppose, or strongly oppose the 
legislature expanding access to voting in 
Michigan?

 52% Strongly support .............................................

 13% Somewhat support..........................................

  7% Somewhat oppose ..........................................

 25% Strongly oppose..............................................

  3% Not sure ..........................................................
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Q10 Here’s the next one: regulating the use of 
artificial intelligence in election advertising to 
protect voters from false information. Do you 
strongly support, somewhat support, somewhat 
oppose, or strongly oppose the Legislature 
regulating the use of artificial intelligence in 
election advertising?

 53% Strongly support .............................................

 20% Somewhat support..........................................

  5% Somewhat oppose ..........................................

 14% Strongly oppose..............................................

  9% Not sure ..........................................................

Q11 Here’s the next one: codifying parts of the 
Affordable Care Act into Michigan state law so 
that if the Affordable Care Act is ever repealed 
by Congress, Michiganders are still protected. 
This includes ensuring those with pre-existing 
conditions can get insurance, ensuring 
LGBTQ+ Michiganders can get insurance, and 
allowing kids to stay on their parents’ insurance 
until they are 26 years old. Do you strongly 
support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose the Legislature codifying the 
Affordable Care Act into Michigan law?

 51% Strongly support .............................................

 17% Somewhat support..........................................

 12% Somewhat oppose ..........................................

 14% Strongly oppose..............................................

  7% Not sure ..........................................................

Q12 Here’s the next one: requiring Michigan 
lawmakers and candidates for office to file 
financial disclosure forms available to the 
public. Do you strongly support, somewhat 
support, somewhat oppose, or strongly oppose 
the Legislature requiring lawmakers and 
candidates for office to file financial disclosure 
forms?

 71% Strongly support .............................................

 12% Somewhat support..........................................

  5% Somewhat oppose ..........................................

  5% Strongly oppose..............................................

  7% Not sure ..........................................................

Q13 Here’s the last one: providing millions in 
additional funds for public schools including 
ensuring all Michigan kids are provided free 
breakfast and lunch at school. Do you strongly 
support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose the Legislature providing 
additional funds for public schools?

 61% Strongly support .............................................

 18% Somewhat support..........................................

  6% Somewhat oppose ..........................................

 12% Strongly oppose..............................................

  3% Not sure ..........................................................
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Q14 Having heard some more information, let me 
ask you again: are you very happy, somewhat 
happy, somewhat unhappy, or very unhappy 
with the actions the Michigan Legislature took 
in 2023?

 30% Very happy......................................................

 23% Somewhat happy ............................................

 16% Somewhat unhappy ........................................

 24% Very unhappy..................................................

  7% Not sure ..........................................................

Q15 Do you strongly support, somewhat support, 
somewhat oppose, or strongly oppose helping 
Michigan farmers transition to sustainable 
farming and renewable energy practices in 
order to help fight the climate crisis?

 41% Strongly support .............................................

 22% Somewhat support..........................................

 10% Somewhat oppose ..........................................

 18% Strongly oppose..............................................

  9% Not sure ..........................................................

Q16 The Inflation Reduction Act, signed by 
President Biden in 2022, included billions of 
dollars for farmers to help fight the climate 
crisis, including helping them conserve water 
and farm sustainably, as well as helping them 
transition to renewable energy. Do you support 
or oppose Congress continuing to provide this 
funding for farmers?

 52% Support ...........................................................

 26% Oppose ...........................................................

 21% Not sure ..........................................................

Q17 What is your favorite type of pie: apple, 
blueberry, cherry, chocolate, mince, pecan, 
pumpkin, sweet potato, do you prefer cake, or 
are you not sure?

 27% Apple ..............................................................

 10% Blueberry ........................................................

 14% Cherry .............................................................

  5% Chocolate .......................................................

  1% Mince ..............................................................

 10% Pecan .............................................................

 12% Pumpkin..........................................................

  8% Sweet potato...................................................

  6% I prefer cake....................................................

  9% Not sure ..........................................................

Q18 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 44% Donald Trump .................................................

 47% Joe Biden........................................................

  9% Someone else / Did not vote...........................

Q19 If you are a woman, press 1. If a man, press 2. 
If you are gender non-binary, press 3.

 52% Woman ...........................................................

 46% Man.................................................................

  3% Non-binary ......................................................

Q20 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 37% Democrat ........................................................

 31% Republican......................................................

 32% Independent....................................................
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Q21 If you are Hispanic or Latino, press 1. If Arab-
American, press 2. If white, press 3. If African-
American, press 4. If other, press 5.

  3% Hispanic or Latino ...........................................

  1% Arab-American ................................................

 79% White ..............................................................

 13% African-American ............................................

  4% Other...............................................................

Q22 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 33% 18 to 45...........................................................

 41% 46 to 65...........................................................

 26% Older than 65 ..................................................

Q23 Which of the following best describes the 
highest level of education you have received: 
high school graduate or less, some college but 
did not finish, 2-year college degree, 4-year 
college degree, or post-graduate degree?

 25% High school graduate or less ..........................

 22% Some college but did not finish.......................

 13% 2-year college degree .....................................

 21% 4-year college degree .....................................

 13% Post-graduate degree .....................................

  7% Don't care to say .............................................

Q24 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union?

 42% Yes..................................................................

 58% No ...................................................................

Q25 Do you, or does someone in your household 
own a firearm?

 50% Yes..................................................................

 50% No ...................................................................

Q26 Media Market

 49% Detroit .............................................................

 11% Flint .................................................................

 20% Grand Rapids..................................................

  7% Lansing ..........................................................

  2% Marquette........................................................

  7% Traverse City...................................................

  4% Other...............................................................

Q27 Mode

 50% Landline ..........................................................

 50% Text .................................................................


